

口试练习

【适合年级】高华（高年级）

【新闻】通讯及新闻部拟议制定互联网行为准则

口头报告：两分钟

题目：你认为政府制定互联网行为准则能打造一个更安全的网络社交环境吗？为什么？

<p>参考 答案</p>	<p>我认为政府在制定互联网行为准则上，授权资讯通信媒体发展局更好的监控社交媒体公司，因此能打造更安全的网络社交环境。（立场+概括说明）</p> <p>首先，政府制定的互联网行为准则其中就要求社交媒体平台必须全面落实安全程序保障所有用户。（论点）视频中提到这些拥有广大用户群的社交媒体平台必须设定社群准则和内容审核制度以及为用户提供线上工具，保护他们免于接触同暴力、色情或自残相关的内容。（论据）此准则能让社交媒体平台很快的发现不当的内容并在第一时间从网站撤下，不让用户浏览。这样就能打造更安全的网络社交环境。（解释+扣回立场）</p> <p>其次，社交媒体也必须提供让用户举报有害内容的功能。（论点）视频中受访的阳光联盟会员说：“举报的功能对小孩子有用。因为他们在不同的平台上花很长的时间浏览，如果他们知道怎么样去举报不良媒体内容的话，对他们和整个社会来讲都是好的。”（论据）可见，社交媒体上的举报功能可以打造一个更安全的网络社交环境。（扣回立场）</p> <p>最后，资讯通信媒体发展局有权力更有效地监控社交媒体上的内容。（论点）视频中提到在社交媒体内容监管准则下该局能指示任何一家社交媒体公司撤下有害的内容。该局也可以下令禁止特定账号向我国用户散播不良内容或同我国用户接触。（论据）政府赋予资讯通信媒体发展局的权力能更快速，更有效地让国人远离网站上一些不当的内容，进而让网络社交环境更安全。（解释+扣题）</p> <p>因此，我认为只要资讯通信媒体发展局有更大的权力就能更有效地掌控社交媒体上的内容，让国人安全地浏览。（总结）</p>
<p>答题 指引</p>	<ul style="list-style-type: none"> *小心审题，找出关键词语——‘准则’、‘更安全的网络社交环境’ *仔细聆听受访者的说话和细看字幕找出和话题有关的内容 *决定自己的立场 *根据内容推论出至少三个论点 *以录像内容为证据，并以此推论出论点 *报告时必须有条理，语速、语调要适当

师生讨论（共 3 题）

问题 1：你为什么认为“准则能让社交媒体平台很快的把不当的内容从网站撤下”呢？（伸展/解释澄清）

参考 答案	<p>我认为“准则能让社交媒体平台很快的把不当的内容从网站撤下”是因为资讯通信媒体发展局在制定准则的同时也应该已经和在我国社交媒体公司沟通过，让这些公司知道制定准则的目的是为了阻止有害国人，尤其是未成年的国人，的网上内容毒害他们的思想，这样才不会带来太多的社会问题，对国家社会的稳定有一定的帮助。当然，我也相信政府也会惩罚那些不遵守准则的媒体公司，给予罚款，甚至不让国人登录这类公司的网站。</p>
答题 指引	<p>*针对“为什么”进行说明 *能摘取视频中的内容进行依据个人经验拓展解说</p>

问题 2：你在报告中提到“如果小孩子知道怎么样去举报不良媒体内容对他们和整个社会来讲都是好的。”你能进一步说明吗？（解释澄清）

参考 答案	<p>“如果小孩子知道怎么样去举报不良媒体内容对他们和整个社会来讲都是很好的。”要做这一点，首先小孩子必须能分辨哪些是不当的内容，这样他们才知道要举报。学校和家长就必须教育他们，让他们懂得辨识有关暴力、色情，自残等不良内容，并让他们知道这些内容对他们会有哪些不良影响。这样，这些内容就能减少在社交媒体上传播。</p> <p>众所周知，小孩子是充满好奇心，也爱模仿。有关暴力、色情，自残等不良内容看多了就会给小孩子带来行为上的偏差，甚至危害其他人，造成社会问题。所以说如果小孩子知道怎么样去举报不良媒体内容，就能减少这些不良内容在社交媒体上传播，就能阻止其他人接触到这些内容，也就能减少这些内容的影响力，这对小孩子和整个社会来讲都是好的。</p>
答题 指引	<p>*针对“知道怎么样去举报”和“对他们和整个社会来讲是很有好的”进行解释 *根据个人经验举例加以说明</p>

问题 3: 你认为除了政府, 还有什么方法能让国人减少接触社交媒体上不当的内容呢? (创意)

<p>参考 答案</p>	<p>除了政府严厉要求社交媒体公司遵守准则之外, 刚才我也提到了学校和家长要教导孩子懂得分辨不当的内容, 并赶快举报, 让社交媒体公司快快撤下这些内容。只要年轻人都不去或没机会浏览这类内容, 社交媒体公司自然就不会从这类网站中获取盈利, 这些内容也就会从社交媒体上慢慢地减少了。当然, 政府可以定时在法定机构的网站上公布一些适合国人浏览的网站, 减少国人浏览不良网站的机会。</p>
<p>答题 指引</p>	<p>*针对“有什么方法”作答 *能根据个人经验举例加以说明</p>

